
Informace o změnách v organizaci studia a ve studijních 

plánech studijního programu Všeobecné lékařství  

od  ak. roku 2022/2023 
 

 

Milé studentky a studenti, vážené kolegyně a kolegové,  

 

rádi bychom vás informovali o změnách v organizaci studia a ve studijních plánech 

studijního programu Všeobecné lékařství, které začínají platit od akademického roku 

2022/2023. Následující čtení nemusí být úplně nejzábavnější a je spíše technického 

charakteru, na průběh studia řady studentů však mohou mít tyto změny významný vliv. 

Nastavení racionálních mantinelů průběhu studia medicíny bylo jedním z prvních úkolů, který 

jsme si ve vedení fakulty vytknuli při nástupu do funkcí v únoru tohoto roku. Je to důležité 

zejména proto, že dobře nastavená obecná pravidla pro průběh studia nám umožní věnovat 

se v blízké budoucnosti mnohem zajímavějším otázkám, a to koncepci výuky, tomu co, koho 

a  proč vlastně učíme, a co můžeme udělat proto, aby byli naši absolventi dobře připraveni na 

budoucí výzvy, které je čekají po absolvování fakulty a vstupu do praktického výkonu lékařství. 

O tom ale až příště.  

Na naší fakultě t.č. probíhají dva studijní programy Všeobecné lékařství. Tzv. „stará 

akreditace“ (studijní program podle akreditace udělené v roce 2012; v tomto programu 

studují studenti, kteří nastoupili ke studiu do 30. 9. 2020, tj. třetí a vyšší ročníky v ak. roce 

2022/23) a tzv. „nová akreditace“ (studijní program podle akreditace udělené v roce 2020; 

v tomto programu studují studenti, kteří nastoupili ke studiu od 1. 6. 2021, tj. letošní první a 

druhý ročník). Postupný přechod na nově akreditovaný studijní program i první roční 

zkušenost s tímto novým programem přinesla řadu drobných formálních problémů, které bylo 

potřeba v předpisech fakulty upřesnit či změnit. Všechny představované změny prošly 

schválením kolegiem děkana 2. LF UK a akademického senátu nebo vědecké rady 2. LF UK. 

 

- V obou studijních programech došlo k úpravám (stará akreditace) nebo ke stanovení 

(nová akreditace) prerekvizit a korekvizit studijních předmětů (opatření děkana k tomuto 

tématu najdete na https://www.lf2.cuni.cz/opatreni-dekana-c-182022). Prerekvizity                      

a korekvizity studijních předmětů stanovuje garant studijního programu po konzultaci 

s garanty studijních předmětů. Prerekvizity vyjadřují vertikální mezipředmětové vztahy - 

prerekvizitou je předmět, bez jehož předchozího splnění nelze navazující předmět zapsat. 

Korekvizity vyjadřují horizontální mezipředmětové vztahy v daném úseku studia - jde 

o předmět, či předměty, které musejí být zapsány ve stejném úseku studia jako daný studijní 

předmět. Aktuální prerekvizity a korekvizity jednotlivých předmětů studijního programu 

Všeobecné lékařství jsou uvedeny v SIS. 

 

- Došlo k několika změnám v základním vnitřním předpisu Pravidla pro organizaci studia 

na 2. lékařské fakultě Univerzity Karlovy (celé znění najdete na 

https://www.lf2.cuni.cz/pravidla-pro-organizaci-studia-na-2-lekarske-fakulte-univerzity-

karlovy), 
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která platí pro všechny akreditované studijní programy 2. LF UK. V programu Všeobecné 

lékařství došlo zejména k úpravě minimálního počtu kreditů pro zápis do dalšího ročníku, tak, 

aby v obou akreditacích byla možnost postoupit do vyššího ročníku (tj. opakovat předmět) při 

nesplnění jednoho „velkého předmětu“ z minulého ročníku. 

 

- Došlo k upřesnění pravidel vypisování termínů zkoušek a přihlašování/zápisu na tyto 

vypsané termíny (celé znění najdete https://www.lf2.cuni.cz/opatreni-dekana-c-52022 ). 

 

- Byly upraveny podmínky a rozsah povolených absencí z povinných částí výuky  (celé 

znění najdete https://www.lf2.cuni.cz/opatreni-dekana-c-42022). Povolené absence však 

neznamenají povolené volné dny - účast na všech formách výuky kromě přednášek zůstává 

povinná. V případě nemoci nebo z jiných závažných důvodů lze však neúčast na povinné výuce 

nahradit individuální formou (samostudiem). Nově také může garant studijního předmětu 

určit témata, která v případě absence studenta budou muset být nahrazena jinak než 

samostudiem. Jde zejména o případy, v nichž je v rámci praktického cvičení získávána klíčová 

dovednost nezbytná pro další navazující výuku nebo praxi. Rozsah takto označených témat 

může tvořit až 30 % objemu povinné výuky předmětu. Při nenahrazení takto označeného 

tématu student nesplní podmínky pro udělení zápočtu. 

- Drobně (spíše po formální stránce) se upravila i pravidla Uznávání dříve vykonaných 

zápočtů a zkoušek (celé znění najdete https://www.lf2.cuni.cz/opatreni-dekana-c-92022), 

fakticky se v těchto pravidlech ale téměř nic nezměnilo. 

 

Změny ve studijním programu Všeobecné lékařství podle 

akreditace udělené v roce 2012 („stará akreditace“): 

 

- Změna názvu studijního předmětu 4. ročníku Farmakologie na Farmakologie II. Jde 

o  formální změnu související s předřazením části přednášek již do třetího ročníku studia od 

akademického roku 2021/22, kde je předmět označen jako Farmakologie I. 

Mezi garantem studijního programu a garantkou studijního předmětu byla dohodnuta 

změna rozsahu a forem výuky předmětu Farmakologie II. ze dvou týdnů blokové výuky 

seminářů a 74 hodin přednášek na dva týdny blokové výuky seminářů / praktických cvičení 

v rozsahu 60 hodin a 30 hodin přednášek. Předmět Farmakologie I (přednášky, 28 hodin) 

zůstává po dohodě garanta studijního programu a garantky předmětu zařazen v letním 

semestru 3. ročníku. 

 

- Došlo ke změně názvů letních praxí ve 4. a 5. ročníku (nově Letní praxe I-IV). Cílem je 

umožnit studentům absolvovat letní praxi nejen v oborech, které byly obsaženy ve stávajících 

názvech předmětů (Letní praxe – interna, pediatrie, chirurgie a gynekologie), ale i v dalších 

oborech vyučovaných ve stejném ročníku, ve kterém je praxe zařazena. V praxi to znamená, 

že si student 4. ročníku vybere dva různé předměty vyučované ve 4. ročníku, z nichž vykoná 

letní prázdninovou praxi, každou v rozsahu 2 týdnů. Student 5. ročníku si pro svoji praxi vybere 

opět dva různé předměty vyučované v 5. ročníku. Absolvované praxe ve 4. ročníku 

a  v 5. ročníku se nesmí shodovat. Celkově tedy absolvuje do konce 5. ročníku každý student 

čtyři dvoutýdenní letní praxe ze čtyř různých oborů. 
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Změny ve studijním programu Všeobecné lékařství podle 

akreditace udělené v roce 2020 („nová akreditace“): 

 

- Po vyhodnocení studijní zátěže v zimním zkouškovém období prvního ročníku studia 

a  s přihlédnutím ke zkrácení zkouškového období mezi zimním a letním semestrem o volitelný 

předmět Zimní sportovní kurz, dochází k přesunutí výuky předmětu Praktické lékařství I.             

z  1. ročníku do 2. ročníku studia. Vedlejší výhodou této změny je zařazení předmětu Praktické 

lékařství I. až po ukončení výuky předmětů Ošetřovatelství I. – III. s možností využití získaných 

znalostí a dovedností v průběhu praxe v ordinaci praktického lékaře. 

 

- Mezi garantem studijního programu a garantkou předmětu byla dohodnuta změna 

rozsahu a forem výuky předmětu Farmakologie II. (4. ročník) ze tří týdnů blokové výuky 

seminářů a praktických cvičení na dva týdny blokové výuky v rozsahu 60 hodin a 30 hodin 

přednášek. 

 

- Po dohodě garanta studijního programu s garantem předmětu se mění forma výuky 

předmětu Metodologie vědy a bioinformatika (2. ročník) ze 14 hodin přednášek a 14 hodin 

seminářů na 22 hodin přednášek a 6 hodin seminářů. 

 

- Praktická zkušenost s prvním ročníkem v nově akreditovaném studijním programu nás 

vedla k rozhodnutí o změně typu některých studijních předmětů 1. – 3. ročníku ze dvou 

jednosemestrálních na jeden dvousemestrální. Nebudou již tedy například dva předměty 

AHE I. a AHE II., ale jen jeden dvousemestrální AHE. Ačkoli to může vypadat jen jako hra se 

slovíčky, praktický dopad na průběh studia je poměrně zásadní zejména u studentů, kteří mají 

problém jednotlivé povinnosti splnit. Uvedená změna na dvousemestrální předmět se týká 

těchto předmětů: Anatomie, histologie a embryologie (AHE), Bioetika a psychologie  

(1.  ročník), Biochemie a Fyziologie (2. ročník), Patologie, Patologická fyziologie a Klinická 

propedeutika    (3. ročník). 

 

 

Prof. MUDr. Josef Zámečník, Ph.D. 

proděkan pro studium a garant studijního programu Všeobecné lékařství 

 

Doc. MUDr. Štěpánka Průhová, Ph.D. 

proděkanka pro studium klinických předmětů a zahraniční záležitosti 

 

Hedvika Hubáčková 

vedoucí Studijního oddělení 


